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Situation des établissements et services pour personnes âgées.
Question écrite n° 9231

Texte de la question

M. Éric Michoux alerte Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur la situation des établissements et services pour
personnes âgées. En effet, une étude publiée en juin 2025 par la Fédération nationale des associations de
directeurs d'établissements et services pour personnes âgées (FNADEPA) révèle des tensions humaines et
financières dans la plupart de ces établissements. Ainsi, plus de 70 % des établissements interrogés rencontre
des pénuries de personnel avec une situation qui s'aggrave d'année en année. Cette situation est
particulièrement inquiétante pour le bon suivi et l'accompagnement des personnes âgées et de leurs proches.
Par ailleurs, sur le plan financier la situation est également alarmante : la moitié des établissements a terminé
l'année 2024 en déficit obligeant certains à puiser dans leurs ressources afin de se financer. Alors que le pays
va devoir relever le défi du grand âge dans les prochaines années et se retrouver prochainement face à un
véritable « mur de la dépendance » d'après les professionnels, cette situation est particulièrement préoccupante.
Malgré les annonces par le Gouvernement d'un plan grand âge, les mesures peinent à se concrétiser
localement et notamment en zone rurale. Les EHPAD sont un maillon essentiel pour permettre aux personnes
âgées de terminer leurs jours paisiblement non loin de leurs proches. Pour de nombreuses familles, ils sont
souvent la seule solution faute de moyens ou de temps. Mais les EHPAD doivent avant tout rester des lieux
humains qui ne maltraitent pas ni les résidents, ni les professionnels. Aussi, il souhaite savoir quelles sont les
mesures concrètes envisagées par le Gouvernement dans le cadre du plan grand âge afin d'apporter des
réponses aux difficultés financières et humaines rencontrées par les EHPAD.

Données clés

Auteur : M. Éric Michoux
Circonscription : Saône-et-Loire (4e circonscription) - UDR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9231
Rubrique : Dépendance
Ministère interrogé :  Autonomie et handicap 
Ministère attributaire :  Autonomie et handicap 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 69295 août 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9231
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841769
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855067
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855067
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202531.pdf

